
Образцы заданий по вступительным испытаниям 

НА БАЗЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 

  
ОСНОВЫ ЭКОНОМИКИ 

 

  
ЭКЗАМЕНАЦИОННЫЙ БИЛЕТ ПО ОСНОВАМ ЭКОНОМИКИ в 

РГСУ 
 

1. Когда экономические проблемы решаются частично рынком, частично    

правительством, то экономика 

А) рыночная 

Б) традиционная 

В) смешанная 

Г) командная 

 

2. Какая из мер государственного регулирования ценообразования является 

прямой: 

 А) Налогообложение продавца  

 Б) Установление «потолка» цен 

В) Введение квоты  

Г) Товарная интервенция 

 

3. В рыночной экономике цены на товары и услуги, прежде всего, зависят от 

системы ... 

А) заработной платы работников 

Б) финансово-кредитной 

В) государственного регулирования 

Г) конкуренции 

 

4. Рыночная структура, при которой множество фирм конкурируют, продавая 

на рынке дифференцированный товар, называется: 

А) олигополия 

Б) совершенная конкуренция 

В) монополистическая конкуренция 

Г) монополия 

 

5. В качестве дискриминации при определении ставки заработной платы 

следует считать критерии дифференциации: 

А) территориальные 

Б) национальные 

В) отраслевые 

Г) квалификационные 

 



 

 

 

 

6. Производитель товара Х снизил цену на свой товар на 5 % , в результате 

чего объем продаж  вырос на 4 % .  Спрос на товар Х является: 

А) неэластичным 

Б) абсолютно эластичным 

В) эластичным 

Г) спросом единичной эластичности 

 

7. Рента – это: 

А) доход земельного собственника 

Б) доход от труда 

В) доход от предпринимательской деятельности 

Г) доход, получаемый на акцию 

 

8. Термин «воспроизводство» впервые употребил: 

А) А. Маршалл  

Б) П. Самуэльсон. 

В) Ф. Кенэ  

Г) Адам Смит 
 

9. Для расчета вклада фирмы в созданный ВВП, исчисленный 

производственным методом, необходимо из рыночной стоимости 

реализованной  продукции вычесть: 

А) объем покупок материалов у других фирм 

Б) амортизацию 

В) нераспределенную прибыль 

Г) все косвенные налоги 

 

10. Уровень безработицы равен: 

А) (U/(E+U))x100%  

Б) ((L-E)/L)x100%  

В) (U/L)x100% 

Г) Все ответы верны 

 

11. Наиболее инфляционным методом покрытия бюджетного дефицита 

являются:  

А) денежная эмиссия  

Б) трансферты  

В) ссуды 

Г) другое 
 



12.  Совокупность налогов, что взимаются в государстве, а также форм и 

методов их построения – это: 

А) Налоговая политика   

Б) Налоговая система   

В) Принцип стабильности 

Г) Фискальная функция   

 

13. Падение цены замещающего блага сдвигает кривую спроса ...   

А) вправо-вверх 

Б) вправо-вниз 

В) влево-вниз 

Г) влево-вверх 

 

14. Потребностями являются все за исключением потребности в ... 

А) Одежде 

Б) Образовании 

В) Деньгах 

Г) Еде 

 

15. Платой за какой ресурс является заработная плата: 

А) капитал 

Б) материальные ресурсы 

В) земля 
Г) труд 

 

16. Какая из перечисленных ниже стран достигла в последние 5 десятилетий 

наиболее высоких темпов экономического роста? 

А) Япония 

Б) США 

В) Италия  

Г) Великобритания 

 

 

 

 

Всего 50 вопросов 
 


